

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 人物 特寫 來源 民生報 日期 750517 版面 二版

很多人都說，「吳經國是傻子！」其實，近六年來，吳經國在國際禮壇為中國民國折衝樽俎，他的努力與成績，理應得到尊敬與喝采。吳經國說，「我認為，這是我該做的，所以朝這個目標向前！」

雖然身為中華民國奧林匹克委員會主席，吳經國一直是以「志願軍」的身份，參與體壇的會議，他形容「體育」在現今，已是「外交的延長，國力的表現」，體育對國家，「具有精神上的作用，同時也能培養青少年努力向上，激發榮感。」基於這個大前提，中華民國更應以公平的方式，積極參與各種國際比賽，使吳經國和體育結緣的，是瓊斯杯國際籃球邀請賽。一九七八年，吳經國的父親去英國看他，告知國內主辦瓊斯杯，很多國家均收到邀請函，但因政治問題，未能應邀。

由小學至大學，一直是籃球校隊的吳經國，聽了父親的話。有感而發，抱著「試一試」的心理，將英國的一些甲組好手，組成明星隊，回國參加瓊斯杯。當時，在國內籃球，是一重大突破，歐洲球隊的興賽，對瓊斯杯產生刺激作用，第二年，吳經國又帶一女子隊回國比賽，第三年，英國男子、女子各一隊參加瓊斯杯，同時，奧會主席沈家銘聘請吳經國擔任顧問。一九八〇年，奧運在莫斯科舉行，中華民國未派選手，但是派會議代表前往開會，吳經國首次正式代表的身份與會，展開他體育交涉的第一步。

六年來，吳經國出席了不下八十次各種單項比賽會議，交涉過程的艱苦，絕非外人所能想像，難得的是，吳經國對這份吃力不討好的工作，視之為「挑戰與吸取經驗」。

## 「子傻」的感任責有最位一

模楷年青為堪範風·俎樽衝折壇體際國在國經吳

男亦張 記報本

為了維護保持奧會會籍，中華民國起碼要維持五個單項會籍以上，是以無論那一單項，都得積極展開突破困境。吳經國所走的路，是辛苦崎嶇的，個中插曲相當多，有些單項比賽的會長，為避免中華民國單項會籍這個傻手的山芋，在會議期間故意避不見面。吳經國曾有等在會場外面，直到會長出來上廁所，他尾隨進入，利用那幾分鐘時間，誠摯表達來意終於感動對方的經驗，也曾在舉重會議中，與中共代表針鋒相對，直至凌晨三時，吳經國堅持要依照白天的協議，並指責中共修改後的協議英文不通，而圓滿達成任務。

舉重協會秘書長曾對吳經國說，「我希望你們的選手和你一樣難對付（Tough）！」兩年後，蔡溫義勇奪銅牌，第一個通知吳經國的就是這位秘書長。

對秘書長的話，吳經國有更深一層的感觸，「如果我們的選手能達到世界級的水準，在會籍談判時，不但發言聲音可以大一點，更能扭轉情勢。」

誠如吳經國所言，國內體壇需要強化體育行政、健全組織；對外，則需要發掘人才，培養參與國際會議代表。有選手實力做後盾，再加上優秀會議代表，中華民國在國際禮壇上，必將呈現全新的面貌。

吳經國本身，是一位出色的建築師，他以都德（Tudor）式在台北設計建造的自宅，為許多人津津樂道。他擁工程顧問、室內設計、國際貿易三家公司，可是一半以上的工作時間，他貢獻給「體育」。

「任何一個單項比賽會議找我，我從不拒絕。」幾年來，吳經國義務參與，他心胸坦然從無所求，不但與各單項比賽協會維持和諧的關係，也打了無數場勝仗。

吳經國由艱鉅的工作中，培養出責任感，「支持我的，是一股傻勁！」吳經國的風範，實為青年才俊中的佼佼者。

